

# 现代版的“门当户对”，让一个 小家庭少了几分欢乐，多了一分忧虑 “丑小鸭”的尴尬婚姻

倾诉者：琪琪，女，29岁，文员  
采访人：晚报记者 崔迎

琪琪是一个善解人意的  
女子，电话里，她一口一个姐  
姐叫着，渴望着我能向她伸出  
援手。约了几次，我们终于  
见面，眼前的她外表并不出  
众，但言谈举止极有分寸，  
不觉间我们已经拉近了彼此  
间的距离——



## 缘分将我们拉到了一起

我还在回忆着我的爱情，可我那甜蜜的爱情生活却被现实冲淡了！对于生活中的柴米油盐，我不愿意去想，但不得不面对。我们不再像以往那样渴望一份浪漫而刺激的爱情，而是向往着平淡而恬静的平常生活。

现在的我已为人母，在所有的朋友和亲人眼里，我们拥有着美满的家庭。但是，我真的幸福吗？由无忧无虑到一脸的苦涩，内心的烦恼和痛苦只有我自己知道。由于家庭地位的不同，相爱的我们却要面对很多生活的难题。当初，婆家人强烈反对我们在一起，可是面对压力，我们毅然走到了一起，成就了一段没有多少祝福的婚姻。而今，是我感到疲倦了，也许他的父母是对的，我们本不是同一个“档次”的人，门不当户不对，而我偏要跻身进来，做着本不该属于自己的婚姻梦，这样的生活能甜蜜吗？

我和丈夫是高中同学，虽是同窗，但在高中时我们从未有过交往，甚至连话都没说过几句。那时，我学习很好，由于性格的原因，我从不主动和男生交往。高考失利，我没有考上理想中的大学，只得上了西安一所普通大学，因为是同学，在异乡的我们很自然地有了越来越多的交往。

“同病相怜”的我们有相同的心情、相同的感受，自然而然地我们走到了一起。他，性格温和、不善言谈，但我们却成了无话不谈的好朋友。

## 爱让我们经受住了考验

大三那年，我发觉自己爱上了他。上学时，为了减轻家里的经济负担，课外时间我去给一名初中生当辅导教师。我的家庭状况不好，爸爸出过工伤有残疾，妈妈也只是一名普通的工人，每天起早贪黑地去工作。父母省吃俭用能供我上学已经很不容易，所以我不能像家庭好的同学那样尽情地享受大学里的美好时光。他也许是同情我，才会主动接近我、帮助我，记得有一次，我病了，他让我休息，自己跑过去替我上课，这一上就是半个多月，而他却把全部报酬都塞给了我。

在校园里，我开始了自己的初恋。那是一段美好的时光，运动、上网、学习成了我们生活中必不可少的部分。我们彼此鼓励，努力学习，因此我俩的成绩总是遥遥领先。

暑假里，为了防止家人知道我们谈恋爱，我们总是偷偷摸摸约会，公园里、电影院、广场上，都留下了我们亲密的身影。每一次相聚，我们都很享受，也很珍惜。在他身边的时候，我总是满心幸福，一脸的快活。他也很满足，从不吝惜对我的喜欢。那时候，我也知道他的母亲开始给他物色女朋友，希望他找个学历高、有家庭背景的大家闺秀，而他都找借口推掉了。我们的感情没有因此受到阻隔，反而稳步发展。

## 现实逼迫我们分手

毕业后，我们一起回到了郑州，那时的我们对未来踌躇满志。也是天遂人愿，不久后他考上了公务员，而我为他感到格外高兴。

我也算幸运，在一番寻觅之后也找到了一份稳定的工作。我们的感情继续稳步发展，就等着父母同意了。我们谈恋爱已经有3年了，可他的父母一点儿都不知道我们的事，这也是因为我们不敢说，怕他们不同意。

我明白，我们的恋情也走到了一个关口，我们不能再隐瞒下去了，因此决定将恋情大大方方地告诉家人。我性格要强，年龄也比他大一岁，所以他平时很尊重我的意见，如果遇到什么事都会跟我说，我则帮他出主意。他不敢告诉家人我们的事，怕父母不同意，这时候只有我是他感情上的依靠。

那一年圣诞节的时候，他跟我说：“我想把我们俩的事告诉父母。”想着我们的感情终于可以公开了，我心里充满了激动。然而，一天时间过去了，我也没有得到他的回音，我预感到事情的不妙。果然，他在电话里跟我说：“妈妈强烈反对我们的事情，我心里很难过……”他是个重感情的人，我知道此时他的心里一定很难受。那一夜，我们都没有入睡，任凭痛苦折磨。

从此，他爸妈就逼他和我分手，分手原因是我们“门不当户不对”。说是他家找了这样的媳妇，会脸上无光，让人家看不

起。我不明白，他的母亲只是一名普通的办事员，怎么能将“门第”联系起来？我家条件是不错，但父母通情达理，我不认为两家“相差悬殊”，有差距的不是“门第”而是对名利的欲望！

我希望他和父母好好谈谈，但他父母一面都没见过我却断然否定了这门婚事。现实如此残酷，让我们难以接受，我们两个相对无言，任由痛苦折磨着，心如刀割一般疼痛。我爸妈知道这事后，并没有多说什么，爸妈理解我的痛苦，但无话可说。我理解父母的苦衷，是父母辛苦把我养大，我不想让他们再为我操心。

## 我们将“生米煮成了熟饭”

我们饱受着煎熬，忍受着命运的捉弄。他的父母一个接一个地让他去相亲，而他只是草草应对，以不同意来应付父母，这一拖就是大半年，我们两个只有暗中联系。

就在这种难以被家人接受的尴尬中，我们相互安慰，用爱温暖着两颗失落的心。终于有一次，我们沉醉于两个人的世界中，忘却了现实中的一切……就是这一次，我们没有料到的事情发生了，尽管那真的是一次偶然，怀孕这种事本不该发生，但也许是上天有意撮合我们，我们在没有任何思想准备的情况下有了爱情的结晶。

万般无奈，我和他回了一趟老家，请奶奶为我们做主。奶奶和叔叔们感动于我们的感情，更认可我们两人的痴情，见了我们之后，也知道我是一个勤奋、重感情的好女孩，他们愿意帮我们，希望我们能在一起。我和男友仿佛看到了希望，等待着幸福的到来。

我们终于结婚了，尽管婚礼很简单，只请了两家的亲戚和我们的几个同学，但我们还是很满足。饭桌上，他的父母阴沉着脸，我能看出他们的目光是那样的阴冷与不屑，但我并不介意，这已经是很难得的事情了。

结婚、生孩子，生活的步调快得让我们来不及过多地准备。很快，我们的孩子就要出生了。但是，自结婚那天起，我们就一直在外租房居住，由于房东很介意租户生孩子这种事，我们不得不搬离，到他的父母家暂住。我这个不受欢迎的媳妇踏入婆家门，其境况可想而知，婆婆不屑于理睬我，我只能小心翼翼地面对她，唯恐说错一句话引得她不高兴。我想，也许孩子出生后能改变这一切，我真的渴望她能接受我。临产前，我在家里肚子疼了一天，婆婆迟后才同意将我送到医院，那天我几乎粒米未进，连生小孩的力气都没有了，为防止孩子窒息，不得不做剖腹产手术。

月子里，丈夫请了月嫂来照顾我和孩子，能看出婆婆还是很喜欢孩子的，但几天下来孩子的哭叫声开始让她不满，婆婆本来就经常失眠，半夜里只要有一点动静，她都会睡不着。所以孩子刚满月，婆婆就辞了月嫂，怂恿我老公让我回娘家住。

## 婆媳间的鸿沟无法填平

不知情的妈妈很高兴地迎接我的到来，尽管她又要工作又要照顾我们，但她仍忙得乐颠颠的。看着忙碌的母亲，我感到格外愧疚……

孩子长到3个月以后，我们在婆婆家不远处租了一套房子，平时我带孩子，婆婆也会经常过来看看我们。宝宝体质弱，一次不知怎么就得了肺炎，我很着急，急忙带孩子去医院，谁知宝宝对输的药物过敏，让我们受了一番惊吓。在医院里，我本来就上火，婆婆再一个劲儿地责怪，我一时烦躁就和婆婆火了两句，其实我也真没说什么，就说这是预料不到的事情，大家都不想这样，您还是别多说了，更不要去跟医生吵，先治孩子的病……我的这些话让婆婆大为恼火，在病房门口就放声嚎门吵起来，一时间我呆住了，我的眼泪奔涌而出……

这件事情就像一根导火线，一不小心就会引得家里硝烟弥漫。至于挨过多少骂，我早已数不清了，自从有了那次教训，不管遇到任何情况，都坚持忍让。但是，我的心里真的是很难受，尤其是他父母对我家人的态度，让我始终难以接受。婆婆有些迷信，他家里有什么不顺心的事情，婆婆都怪我，说我娘家人，他爸爸还说我们在一起根本就是一个错误的选择。他们对我的评价是没有教养、没有本事，更不是贤妻良母，一看就知道没有旺夫相，我嫁过来给这个家带来了不少晦气。

现在想想，我为这个家付出了很多，却怎么都得不到理解。月子里，我难得有休息的时间，困得连眼睛都睁不开，孩子半岁了，都是我抱着孩子买菜做饭，而且四处凑钱买房子，房子买好了，找人装修……一切都好了，婆婆依旧嫌弃我办事能力太差，家里收拾得乱七八糟，一点儿没品位。

现在，孩子两岁半了，我要去上班，照顾孩子又成了难题。为了这个家，我一度辞掉了好不容易得来的工作，现在我又有机会重新去干我喜欢的工作，我不想放弃。这几天，我开始到处物色幼儿园，虽然孩子太小，我不忍心，但我必须这样做。再者，我不想连累我的父母，他们已经很难了，却经常为我帮忙，这让我愧疚。

我想，永远不会有谁知道，这些年给了我多少对生活的渴望和无奈，我想用自己的努力去消除那道婆媳间的鸿沟，但始终收效甚微，我该怎么办呢？有时候，我的心常常在哭泣，甚至能听到自己心碎的声音。我想了很多，我知道自己只能选择勇敢，走出家门去工作，女人只有自强不息，才能赢得自尊。不管面对怎样的困难，我都必须坚持！

## ■记者手记

琪琪说，她曾经是个很自信的人，认为天下没有解不开的心结，但现在她失望极了。明明是在同一城市，接受同一种文化的熏陶，只因家庭的一些差别，就能构成门不当户不对吗？采访中，她一直犹豫不定，一方面她想将自己的故事见报，取得婆婆的谅解，但同时又心存恐惧，婆婆能理解她的苦心吗？

交谈中，我们也在不断地谈论同一个问题：“门当户对”与面子真的这样重要吗？过去所谓的门当户对，不外乎两家人社会地位相当，财富相当，虽然一定程度上是为了儿女婚后的生活得和美，但更多的是考虑父母的颜面，家族的荣耀。而现代版的“门当户对”更应该强调的是爱情中的男女是否拥有健康的人格、成熟的心智、共同的语言……绝不是双方家庭在社会地位上是否般配。人啊，还是多一份宽容，少一点苛求，只有这样生活才能美好。

郑州最大的医疗药品资讯互动平台；24小时广告刊登热线：63399000 67655128

# 肚脐埋药治好老便秘 贴肚脐 轻松告别胆病

“好几天不大便，拉不出来，憋得难受，被这老便秘折磨了几十年，什么方法都试过了，可以往的口服药物大都以‘泻’的方式解决，见效倒是快，却容易产生依赖，既伤身体又伤肝，而且还加重了便秘”。自从患了便秘后，这皮肤变得干粗，皱纹增多了，色斑也深了，口味儿浓重，小肚子也起来了，你说这大便在肠道内留存了好几宿，这便内的毒素还不都让人体给吸收了嘛！这几粒破屎，因为拉不出来，腹胀、腹痛、心烦、失眠、不敢吃东西、营养不良，真恨不得用手抠，这种日子何时能结束啊？”目前有一种神奇的小药膏只需在肚脐上轻轻一抹，便秘就通了，不打针、不吃药，不伤身体不伤肝，无任何副作用。

**肚脐抹一抹，轻松排除香蕉便！** 据介绍，这种神奇的小药膏是专业治疗便秘的外用国药准字药品，已申请专利保护(200710055874.7)30年。这种小药膏叫**便秘通软膏**，采用超临界小分子技术，从珍贵野生药材中提取出白芷烯酮，通过人体五脏六腑的神阙学(肚脐)诱穴给药直达消化道，通经活络，润泽通导，散火祛热，滋润肠道，补充培植肠道内有益菌群，提高肠道自身免疫力，恢复肠道内健康环境。**便秘通软膏**是中医文化对便秘患者的巨大贡献。因其中医经络治疗的特殊方法和效果，已经获准进出口新加坡等国，并且通过了严格的官方检验。

**上午抹晚上通，晚上抹早上通！** 将**便秘通软膏**挤出一小点儿，涂于肚脐内，稍后按摩30秒，就是这么简单。2-3次后小腹就有温热感，肠道开始蠕动，干硬结节的宿便开始软化，轻度患者可正常排出黑色油状大便。6-9天后，肠壁上吸附的宿便、毒素及有害物质开始分解脱落，排出黑乎乎、油腻腻、恶臭、腐烂的黑渣宿便，腹胀、腹痛消失，肚子柔软舒服，轻松排出香蕉便。**连续使用3-6管**，排便恢复正常有规律，口臭、色斑消失，皮肤变得细腻、红润，有光泽，小腹赘肉也少了，这老便秘好了，就像换了个健康身体。听说这两天买2管赠1管验证疗效，一管25天用量。活动仅剩四天。**详情咨询：0371-66633753**市内免费送货，外地货到付款

**销售地址：亚细亚商场负一楼医药部一区、同禧堂大药房(黄河路市五院对面)、芝林大药房(丰产路与经一路交叉口向东20米)**

胆囊与阑尾不一样，是人体重要的消化器官，手术治疗胆病是万不得已的选择，专家认为，胆病不宜见石就切胆囊。胆结石的成份并非是真的石头，而是细小的胆固醇或胆色素颗粒粘合起来的块状物，有韧性、不易破碎，但在一定条件下可以溶解。

国家专利产品**鹤寿中清贴**秉承中医脐疗理论，药物敷脐后有效成份直接渗透到达肝胆部位，快速消除炎症。将结石层层疏松、裂解，并在药物的持续作用下，使其反复的膨胀，最终将结石溶化成乳状液态，使患者在不知不觉中排出结石。**鹤寿中清贴**在河南畅销四年，它不仅让病人避免了手术的痛苦，而且让无数胆结石、胆囊炎患者从此告别了胆病。

咨询热线：0371-63219696 销售地址：同禧堂大药房(市五院对面)、商业大厦一楼药品区、亚细亚负二楼药品区、新郑顺康大药房(人民医院斜对面)、新密和合源大药房(文峰路与西大街交叉口向北)、登封太和大药房(二院对面)、巩义百信药店(市中医院对面)、荥阳和春堂大药房(索河路有线电视台东)、中牟卫生大药房(烈士陵园北门东侧)